

受习近平委托 湖南省委书记看望袁隆平同志家属并转达亲切问候

受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托,23日下午湖南省委书记许达哲专程看望了袁隆平同志的家属,转达习近平对袁隆平同志的深切悼念和对其家属的亲切问候。

习近平高度肯定袁隆平同志为我国粮食安全、农业科技创新、世界粮食发展作出的重大贡献,并要求广大党员、干部和科技工作者向袁隆平同志学习,强调我们对袁隆平同志的最好纪念,就是学习他热爱党、热爱祖国、

热爱人民,信念坚定、矢志不渝,勇于创新,朴实无华的高贵品质,学习他以祖国和人民需要为己任,以奉献祖国和人民为目标,一辈子躬耕田野,脚踏实地把科技论文写在祖国大地上的崇高风范。

袁隆平同志家属对习近平的关心厚爱表示衷心感谢,表示要继承袁隆平同志的遗志,努力工作,奉献社会,绝不辜负党和人民以及社会各界的关怀。

据新湖南客户端

袁隆平遗体送别仪式 今天举行



记者从袁隆平同志治丧办公室获悉,“共和国勋章”获得者、“改革先锋”称号获得者、中国工程院院士、国家杂交水稻工程技术研究中心主任、第六至第十二届全国政协常委、第六至第十一届湖南省政协副主席袁隆平同志,因病医治无效,于2021年5月22日13时07分在长沙逝世,享年91岁。

兹定于2021年5月24日上午10时在长沙市明阳山殡仪馆铭德厅举行袁隆平同志遗体送别仪式。

据新华社电

吴孟超遗体告别仪式 26日举行



记者从海军军医大学第三附属医院(上海东方肝胆外科医院)获悉:吴孟超遗体告别仪式将于26日上午在上海市龙华殡仪馆大厅举行。

海军军医大学第三附属医院(上海东方肝胆外科医院)于23日至25日在上海市长海路225号三号楼广场设置灵堂,接受吊唁。

中国共产党优秀党员、中国科学院院士、中国肝脏外科的开拓者和主要创始人、原第二军医大学副校长吴孟超同志,因病医治无效,于2021年5月22日13时02分在上海逝世,享年99岁。

据新华社电

今夜, 我们一起 仰望星空

天上有两颗小行星,分别以他们的名字命名。

被尊为“国士”的他们,在2021年5月22日相继辞世——

“杂交水稻之父”袁隆平和“中国肝胆外科之父”吴孟超,一日双星陨落,国人泪飞化雨。

功勋不朽:让人民生活幸福是“国之大者”

为人民足食祛病,让人民医食无忧,乃“国之大者”。

民以食为天。“发展杂交水稻,造福世界人民”,是袁隆平毕生追求。

他守望稻田,耕耘大地,为民生计,为“稻粱谋”。去世前两个月,还坚持在海南杂交水稻基地工作;病危之际,每天都挂念水稻问天气。

他是我国研究与发展杂交水稻的开创者,也是世界上第一个成功利用水稻杂种优势的科学家,为我国粮食安全、农业科学发展和世界粮食供给做出巨大贡献,让更多的人吃饱了饭。

人最宝贵的是生命。为拯救生命,吴孟超用他那因长期做手术而变形的右手稳稳握住柳叶刀,誓与死神较量到底。

我国是个肝病大国,吴孟超决心要让中国肝胆外科站到世界最前沿,从医数十载初心不改。作为肝脏外科的开拓者和主要创始人,他创立了肝脏“五叶四段”理论,使肝癌手术成功率大幅提高。

他九旬高龄依然坚守在门诊、手术室和病人的病床前。治病救人70多年,从死神手中夺回超过1.6万名患者的生命,也培养了许多优秀外科医生,创造了医学界传奇。

大爱无疆:“唯有不竭的爱能照亮受苦的灵魂”

“我一直有两个梦,一个是禾下乘凉梦,一个是杂交水稻覆盖全球梦。”在袁隆平的梦想里,水稻长得有高梁那么高,颗粒像花生那么大。他说,“这个梦想的实质,就是水稻高产梦,让人们吃上更多的米饭,永远都不用再饿肚子。”

“袁隆平是一位真正的耕耘者。”这是中国科技评奖委员会的评价。

“我不在家就在试验田,不在试验田就在试验田的路上。”他以一颗赤子的心,深深地爱着稻田土地,牵挂着苍生饱暖。

“确保国家粮食安全,把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”袁隆平心里一直装着的,是一粒粒“金种子”,是万亩良田阡陌纵横,是亿万人民“吃得饱、吃得好”的福祉。

吴孟超以治病救人为天职,直到96岁高龄,依然站在手术台上。

(下转12版)

民众冒雨吊唁吴孟超院士

新华社上海5月23日电(记者袁全、龚雯)细雨沥沥。23日,吴孟超院士的追思活动在其生前工作的海军军医大学第三附属医院(上海东方肝胆外科医院)举行,前来吊唁者络绎不绝。他们眼泛泪光、脚步缓慢,用一束束鲜花和一次次鞠躬,表达着对吴院士的深深爱戴和依依不舍。

5月22日,“中国肝胆外科之父”吴孟超院士走完了人生,享年99岁。

记者在追思活动现场看到,这里庄严、肃穆。灵堂中央一副挽联让人对吴院士的一生钦佩不已:一代宗师披肝沥胆力拓医学伟业,万众楷模培桃李李铸就精诚大医。

前来吊唁的不仅有吴院士的同事、学生,还有患者家属,以及自发带着孩子一同前来的市民等。

“吴老对我来说,是老师,也像是父亲。”上海东方肝胆外科医院超声介入科

主任医师陆正华说,从他走上工作岗位至今,吴院士对他的帮助和教诲已伴随他40余载。

“我的每一次进步,都有他的指导,也正是有了吴老,才有了我们今天的肝胆外科事业。吴老永远是吾辈的航标与楷模!”陆正华说。

“我们今天是专门带孩子从浦东赶过来的。”上海市民张女士告诉记者,昨天她一直在跟儿子讲吴院士的事迹,孩子很受感动,在得知今天追思活动对公众开放后,表示一定要来送别吴爷爷。

“在向吴院士表达崇敬之情的同时,也希望给孩子树立正确的榜样,愿他能向国家的‘脊梁’学习。”张女士说。

同样专程赶来现场的还有在上海体育学院上大一的沈于昕。“我外公之前得了肝癌,就是在这里医治的。”沈于昕说,虽然她外公不是由吴院士亲手治疗,但是吴院士不平凡的伟大事迹让她深受感悟,

也为她之后的学习和人生道路增添了满满动力。

“真心感谢大家前来,”吴孟超院士女儿吴玲泪眼婆娑地说,父亲这辈子工作了70多年,永远想着怎么创造更好的条件让病人得到更好的治疗,他对病人亲如家人,甚至比家人还亲。“反而是对我们的爱很深沉、很含蓄,下班回家的生活也很简单,就是吃饭、看报、写日记和休息。”

“刚开始我们还劝他年纪大了要注意休息,后来我们也不说了,说多了他会生气。因为工作就是他最开心的事情,直到前几年,父亲坐着轮椅,还要去他一手筹备的位于嘉定区的上海东方肝胆外科医院安亭分院看看,来回车程2个多小时,老人家一点也不觉得累。”吴玲说。

“父亲总觉得还有更高的目标要去奋斗,今天我想对他说,请您放心,您留下的精神财富永存,我们会铭记在心,努力传承延续。”吴玲说。